

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

REMITIDO

La estatua de Ferrer en Bélgica

HACIENDO PATRIA

He aquí un título que traen unos «Apuntes breves» que el *Correo de la Mañana* publica en su número de ayer 12.

Leedlo, y veréis qué modo de hacer patria tienen esta gente de orden a la inversa.

Podríamos despatricar en digna correspondencia al texto de tales apuntes, calificándolos de hipócritas, desaprensivos, aduladores, etc.; pero esto sería también hacer patria, como ellos, del... entonces.

Así que, en verdad, leer los repetidos apuntes, pero si lo que se pretende es engrandecer al público, se conseguirá este objetivo respecto a los que lean únicamente el *Correo de la Mañana*.

Porque, se necesita audacia para decir que los radicales, que desde hace meses vienen censurando duramente uno y otro día los actos de barbarie cometidos en Bélgica por los franceses, han visto impasible la destrucción de aquél hermoso país y que únicamente se han violentado ante el *destronamiento* de la estatua de Ferrer.

Y aquí de Dios...

Según las primeras noticias, al entrar los alemanes en Bélgica, hicieron mofa y escarnio de cuantas estatuas encontraron a su paso: una de ellas resultó ser la de Ferrer, y esta hubiera seguido la misma suerte que las otras; pero enterado el Estado Mayor alemán, de que la estatua era de un español, por respeto a la nación neutral, para evitar quizás reclamaciones diplomáticas o para hacerse grato a la parte hostil que en España tienen los germanos, retiró interinamente de su pedestal a Ferrer.

Esta determinación, única racional y verdad que existe, lo saben todos los que siguen con interés los episodios de esta infame guerra que la soberbia alemana ha hecho brotar, para saciar sus ambiciones.

Pero... no lo dicen los germanófilos.

Y a la heroína Bélgica habrá que decirle que no haga caso de las expansiones espontáneas de la España liberal y sí de las vueltas, seres dignos... de lástima.

A.

13 2-1915.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer la presidió el primer teniente de Alcalde Sr. Cortés, concurriendo los concejales Sres. Lledó, Lorenzo, Giménez Cerva, García, Morán, Clavel, Barriga, Cánovas, Sánchez Cuesta, Ritoré, López, Saavedra, Durán y Osorio. Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Se hace el sorteo de asociados que han de formar parte de la Junta municipal en el corriente año y resultan elegidos:

- D. Adolfo Mesías Bonet.
- » Enrique Cierva Martínez.
- » Emilio Castellano Sánchez.
- » Secundino Jo é Cetrina Bueno.
- » Eduardo Méndez Sigura.
- » Santos Ramos Sánchez.
- » Antonio Jaime Fábregat.
- » Baldomero García Tabora.
- » Julio Sjarz Monteiro.
- » Leonardo Rodríguez Rodríguez.
- » Enrique Gutiérrez Rafino.
- » Francisco Marañez Hernández.
- » Mauricio Ferrández Velázquez.
- » Manuel Anselmo Arroyano.
- » Manuel Romo Mate.
- » Fernando Nicolás Gallego.
- » Martín Salgado Hernández.
- » Pedro Lebo Brava.
- » Jesús Marías Domínguez.
- » Matías Royo Vicente.

- » Manuel Casareo Sánchez.
- » Manuel Gilaber Rodríguez.
- » Agapito Terrón Duque.
- » Santiago Lorenzo Calderón.
- » Pedro Guzmán Ramírez.
- » Mariano Ceballegos Hernández.
- » Juan Antonio Rodríguez Machín.
- » Blas Alvarez Fernández.

Se aprueban varios expedientes de licencia, de inclusión en el padrón de pobres y de beneficencia así como el extracto de los acuerdos tomados en Enero y la distribución de fondos para Febrero.

Queda enterado el Ayuntamiento de los ingresos y pagos en Enero.

Se conceden permisos para obra.

Se aprueban los informes de la Comisión de Hacienda, concediéndose jubilación a D. Juan Alba y pensión a la viuda de Francisco Salgado, reservando a la Junta municipal, en armonía con lo propuesto por el Sr. Osorio y la presidencia (estando con ello conforme el Sr. Jiménez, en nombre de la Comisión) la designación del capítulo de que haya de hacerse el pago.

El Sr. Osorio protestó de que la instancia de la viuda de Salgado hubiera pasado a informe de la Comisión sin acuerdo del Ayuntamiento. El presidente dijo que obedeció así por la precaria situación de la viuda. El Sr. Osorio dijo que esperaba no se repitiesen estas faltas de consideración al Ayuntamiento.

Acerca de la fianza del depositario de fondos municipales hizo oportunas observaciones el Sr. Durán, toda vez que aquélla ha de responder de la gestión del actual depositario y mientras no estén aprobadas sus cuentas y de la gestión del que ha de sucederle.

Hablaron también los Sres. Giménez y Osorio y se acordó que la fianza se eleve a 10.000 pesetas.

Se da lectura de la Real Orden de concesión y condiciones para el alumbrado eléctrico de la estación.—Pasa a la Comisión.

Ruegos y preguntas

El Sr. Durán pregunta si se enagenó la madera procedente de la poda hecha de los árboles y porqué no se cobra a un vecino el precio de unos palos que le fueron vendidos, terminada la feria. Contesta el presidente respecto al primer punto, que la madera se vendió en concurso y que extrañándole no se haga la cobranza de los palos investigará el motivo. (Esta es la quinta ó sexta vez que se habla del asunto y no se hace el cobro).

El Sr. Durán hace una pregunta sobre la cuestión de las subsistencias, relacionándola también con la de la salud pública: Dice que atarra el número de víctimas que causa la tuberculosis é interesa de la Alcaldía que se preocupe del asunto. El Sr. Giménez Cierva se adhiere á ello.

El Sr. Osorio pregunta porqué no se ha dado cuenta de una proposición que él y otros concejales presentaron hace días. El presidente da explicaciones sobre ello y rectifica el Sr. Osorio.

A las doce y media concluyó la sesión.

Local y Regional

Ha fallecido D. Manuel López Parra, padre del director del *Correo de la Mañana*, D. José López Prudencio, al cual y a las hijas del finado damos el más sincero pésame por la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

La Estudiantina Liceo de Badajoz irá hoy á las doce al palacio municipal para ejecutar algunas piezas de su repertorio. Así lo comunicó ayer el alcalde accidental á los concejales.